

Συνταγματική αναθεώρηση για τις ανάγκες του συστήματος

Στην Ολομέλεια μεταφέρθηκε η συζήτηση με αφορμή Επίκαιρη Επερώτηση της ΔΗΜΑΡ

Στη Βουλή συνεχίστηκε χτες η η αποπροσανατολιστική, για το λαό, συζήτηση για την «Αναθεώρηση του Συντάγματος», με αφορμή την σχετική Επίκαιρη Επερώτηση που κατέθεσε η ΔΗΜΑΡ. Από την πλευρά της κυβέρνησης, ο υπουργός Δικαιοσύνης, **Χαρ. Αθανασίου**, προδιέγραψε τις αντιδραστικές αλλαγές που σχεδιάζεται να προωθηθούν με τη συνταγματική αναθεώρηση, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ και τα άλλα αστικά κόμματα, στο πλαίσιο και της αναμόρφωσης του πολιτικού σκηνικού, εξέφρασαν αντιδραστικές απόψεις, προκειμένου να «βγάλουν λάδι» το σύστημα, όπως ότι για τα λαϊκά προβλήματα ευθύνεται η αδιαφάνεια και η διαφθορά και πως μπορεί να υπάρξει φιλολαϊκό σύνταγμα που εξασφαλίζει τη «λαϊκή κυριαρχία» με τα μονοπώλια στην εξουσία.

Ο υπουργός ήταν σαφής: «Επιβάλλεται -είπε- μία συνολική επαναξιολόγηση των συνταγματικών μας ρυθμίσεων», η οποία να «περι-

λαμβάνει την εκλογή και ενίσχυση του ρυθμιστικού ρόλου του Προέδρου της Δημοκρατίας», «την οικονομία και τον κρατικό παρεμβατισμό, τις δημόσιες συμβάσεις, την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, την οργάνωση και λειτουργία των πολιτικών κομμάτων, τη Δικαιοσύνη, τη λειτουργία των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης» και, λόγω της «πολιτικής οικονομικής κρίσης, την απρόσκοπτη πραγματοποίηση επενδύσεων».

Ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ, **Φ. Κουβέλης**, ανέδειξε το αίτημα του κόμματός του ότι «το εκλογικό σύστημα, με έναν πάγιο τρόπο, να εκφράζει τους κοινωνικοπολιτικούς συσχετισμούς και γι' αυτό και η σχετική μας επιμονή στην καθιέρωση της απλής και ανόθευτης αναλογικής, με κατάργηση του μπόνους, που προσβάλλει επί της ουσίας την αντιπροσωπευτικότητα». Ενώ ο εισηγητής της ΔΗΜΑΡ, **Γ. Πανούσης**, επισήμανε ότι «το κράτος δικαίου, το κοινωνικό κράτος, οι ελευθερίες και τα

δικαιώματα βρίσκονται σε κατάσταση υψηλής επικινδυνότητας, γι' αυτό χρειαζόμαστε άμεσες και τολμηρές τομές».

Η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ **Ζ. Κωνσταντοπούλου** είπε ότι «η κυβέρνηση δεν έχει καμία πρόθεση να ενισχύσει εκείνους τους συνταγματικούς θεσμούς ή να δημιουργήσει νέους, κατά τρόπον ώστε να ενισχύεται η λαϊκή βούληση και η λαϊκή κυριαρχία». Για την ανάγκη «επανάδρυσης του διεφθαρμένου κράτους» μίλησε η βουλευτής των ΑΝΕΛ **Μ. Κόλλια Τσαρουχά**.

Η παρέμβαση του ΚΚΕ

Ο βουλευτής του ΚΚΕ **Γ. Γκιόκας** επισήμανε ότι μέρος της αποπροσανατολιστικής συζήτησης «γύρω από το ζήτημα της αναμόρφωσης του πολιτικού συστήματος» είναι «και η συζήτηση για την Αναθεώρηση του Συντάγματος», με στόχο «να πείσει ότι για την εκδήλωση της οικονομικής κρίσης φταίει κατεξοχήν ο τρόπος λειτουργίας του πολιτικού συστήματος», σημειώνοντας πως «με αυτόν τον τρόπο επιδιώκεται να μείνει στην αφάνεια και τελικά στο απυρόβλητο ο πραγματικός αίτιος της κρίσης των λαϊκών προβλημάτων, που είναι η ίδια οικονομική και πολιτική εξουσία του κεφαλαίου, το ίδιο το καπιταλιστικό σύστημα, η Ευρωπαϊκή Ένωση».

Αναφέρθηκε στις «αντιδραστικές αλλα-

γές» που προωθούνται ώστε «το Σύνταγμα και κατ' επέκταση το σημερινό κράτος» να γίνουν ακόμα πιο εχθρικά και αυταρχικά απέναντι στο λαό για να υπηρετούν αποτελεσματικότερα τη κερδοφορία του κεφαλαίου. Ανέφερε ως παράδειγμα τις προτάσεις όπως η ενίσχυση των αρμοδιοτήτων του ρόλου του ΠτΔ, η μείωση του αριθμού των βουλευτών, η ενίσχυση της δράσης του κεφαλαίου στην Υγεία και την Παιδεία, το χτύπημα του δικαιώματος στην απεργία, η παρέμβαση στη λειτουργία των κομμάτων κ.ά.

Τόνισε ότι «αν υπάρχουν θετικές προτάσεις, όπως είναι για παράδειγμα αυτές για την καθιέρωση της απλής αναλογικής ή για την αλλαγή του νόμου περί ευθύνης Υπουργών (...) το ΚΚΕ θα τις στηρίξει, χωρίς ωστόσο να καλλιεργεί αυταπάτες ότι με αυτόν τον τρόπο θα αλλάξει κάτι ριζικά υπέρ του λαού».

Εκανε σαφές ότι «το ΚΚΕ πιστεύει ακράδαντα ότι το σημερινό Σύνταγμα δεν μπορεί να μεταρρυθμιστεί, ούτε να βελτιωθεί υπέρ του λαού. Όπως, επίσης, δεν μπορεί να υπάρξει προοδευτικό ή φιλολαϊκό Σύνταγμα στο πλαίσιο της σημερινής εξουσίας του κεφαλαίου». «Θεωρούμε ότι πραγματικά κυρίαρχος μπορεί να γίνει ο λαός όταν θα έχει στην ιδιοκτησία του και θα αξιοποιεί τον πλούτο που παράγει».

